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ANFRAGE         3-0710/06-KT 
 
für die ö f f e n t l i c h e  Sitzung 

 
Kreistag 20.02.2006 

 
 
Einreicher: Wolny, Michael 

  Fraktion CDU 
 
 
Betr.:  Kleine Anfrage der CDU-Fraktion zur Sanierung des Dahlewitzer Gutshofes 
 
Sachverhalt: 

 
In dem beiliegenden Schreiben vom Ministerium für Wissenschaft, Forschung und Kultur 
(MWFK) des Landes Brandenburg wurde dem Fragesteller mitgeteilt, dass eine öffentliche 
Förderung davon abhängig ist, dass das Vorhaben im Rahmen der regionalen Prioritäten der 
ILE-Konzeption liegt. Eine wesentliche Voraussetzung ist die Aufbringung des Eigenkapitals 
durch den Eigentümer, die nach meiner Kenntnis nach der Entschuldung des Grundstückes 
jetzt möglich wäre. Der höhere Stellenwert des Gutshausensembles wurde u.a. auch in 
letzter Zeit durch die Untere Denkmalschutzbehörde vorgetragen. 
 
Ich frage die Kreisverwaltung: 
 

1. Hat der Landkreis mit dem Ministerium für ländliche Entwicklung, Umwelt und 
Verbraucherschutz (MLUV) Abstimmungsgespräche zur Förderung der 
konzentrierten Denkmalhilfe geführt?  

2. Wenn nein, wird der Landkreis diese Gespräche noch führen? 
3. Welchen Stellenwert nimmt dazu das denkmalgeschützte Gutshaus Dahlewitz ein? 
4. Stimmen Berichte, wonach das Dahlewitzer Gutshaus im Kreis auf Platz 14 von 18 

denkmalwürdigen Gebäuden steht? 
5. Wenn ja, nach welchen Kriterien wurde die Einordnung vorgenommen? 
6. Wenn nein, an welcher Stelle der Prioritätenliste steht das Gutshaus Dahlewitz als 

erhaltenswertes Denkmal im Kreis? 
7. Wurde oder wird dieser Platz auch als Einordnung bei den Abstimmungsgesprächen 

zur Förderung der konzentrierten Denkmalhilfe vom Kreis benannt? 
8. Entspricht das bekannte Nutzungskonzept den Förderrichtlinien des MLUV? 
9. Ist die Sanierung des Gutshofes für die ILE-Förderung im Kreis und für eine dazu 

erarbeitete Prioritätenliste vorgesehen? 
 
Blankenfelde-Mahlow, den 23.01.2006 
 
gez. Michael Wolny 
Mitglied der CDU-Fraktion 
 
 
Anlage: Schreiben des MWFK vom 21.12.2005 
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